

20年，他是敬老院老人们的“好儿子”

交警刘清泉长期照料70余位老人 给他们带来浓浓的关爱和真情

善行大义，孝悌传真情。获评今年第二季度青岛市“文明市民”的刘清泉是市南区金门路街道的居民，现任青岛市公安局交通警察支队市北大队杭州路中队中队长、一级警长。20载助老之路，70余位老人的情系之处，在许多看似琐碎的小事中，党员刘清泉将敬老院变成老人们的乐园。



刘清泉是敬老院老人们的“好儿子”。

市区较远的胶州湾高速大队时，我们院里所有人都认为，‘今后，他不会再来了。’多名老人听到他调动的消息，当场哭出声来。”孙燕君回忆说。“不管调到哪里，我肯定会经常来看你们。”刘清泉当着老人们的面，拍着胸脯说。

此后多年间，每逢节日，刘清泉都来看望老人们。“第一次去敬老院慰问老人时，是出于‘老吾老以及人之老’的同理心。但现在，与老人们在一起，已经是我生活中不可缺少的一部分。看着那些孤寡老人每天脸色红润，和普通人一样享受着人生乐趣，我心里感觉很快乐！”刘清泉告诉记者，他也由此产生了“常回去看看”的念头。

持之以恒 坚守为善之旅

“常回去看看”这句说给自己听的承诺，刘清泉一守就是二十个春夏秋冬。无论在四方大队、胶州湾大队，还是在市南大队，他都将一种牵挂、一份责任留在了敬老院，留给了老人们。“一到逢年过节，刘清泉就会和他的同事一起，带着营养品来敬老院看望老人，还帮助我们打扫卫生……”孙燕君感激地说：“我们敬老院的洗衣机，也是他们凑钱买来的，对被罩、床单这样的大物，机洗比手洗效率更高，也更干净……”

“2010年2月，刘队长从四方交警大队调到离着

刘清泉每次看到老人要大小便，总是第一个上去把老人抱到坐便器上，然后把大小便清理干净。74岁的邱大爷生活不能完全自理，脾气因而有点古怪。刘清泉知道邱大爷喜欢抽烟、吃香蕉，每次到敬老院都为老人买上烟和香蕉，点上一支烟，和他聊聊家常，听他发点牢骚。一来二往，邱大爷的脸上渐渐有了笑容。后来，老人一看到刘清泉，就高兴地说：“我儿子又来看我了！”

每到冬季暴风雪的日子，积雪厚重，出行困难，刘清泉常会带领中队的小伙子们一大早帮忙清理敬老院的门前积雪。一次，当孙燕君赶到敬老院准备扫雪时，眼前的情景把她惊呆了：门前地面的积雪已被打扫得干干净净。“就是经常来敬老院的那个交警，不到6点就来把雪扫干净了。”旁边商铺的大娘告诉她。

在刘清泉的影响和感召下，他工作过的中队的民警们只要有空，就到敬老院看望老人，陪老人聊天、打扫卫生、帮老人做按摩和康复训练等。“我经常来院里看俺妈，十次有八九次能碰到他们来院里。”老人家属许女士说，每逢老人和家属要以钱物感谢他们时，刘清泉和队员总是婉言谢绝：“我们是人民警察，就是要为人民服务！”

为民执法 奏响奉献之歌

在抗击新冠疫情、保障城市交通的日日夜夜，在寒来暑往的马路上，刘清泉每天都在为这座城市的交通安全、为百姓的出行安全保驾护航。作为基层战斗堡垒的党支部书记，他把“撸起袖子加油干”当作座右铭，长期吃住在单位，除了落实勤务、专项整治、执行演练、完成各级交通警卫任务外，抗疫期间，刘清泉带领党员突击队冲锋在前。在交警市南大队中山路中队任职时，刘清泉带领中队投入一线防疫工作，设置固定岗13个、巡逻岗5个，出动警车520余台次，加班加点1100余小时，执行各级交通警卫任务40余次，为守护辖区内的交通平安奋斗不止。

刘清泉与妻子都在警察系统任职，他和妻子是警察“双职工”，而这也给照顾家庭带来了很大的压力。“不论如何，交警工作肯定是一刻也不能放松的，既然选择了，就要对它负责。”从警27年，刘清泉立足路面执勤第一线，经历了很多风雨，从来没有后悔过。他曾荣获“山东省政府安保先进个人”“山东省助残先进个人”“青岛市学雷锋先进个人”等荣誉称号；2次被评为“青岛市公安局优秀共产党员”，3次荣立个人三等功、6次被评为“青岛市优秀公务员”。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

提振消费信心 打造消费新热点

莱西市商务局组织开展促消费稳经济系列活动

本报9月25日讯 “十一”小长假临近，消费成为社会关注热点。25日，记者从莱西市商务局获悉，今年以来，为深入贯彻落实国家和省市关于促进消费稳经济的相关决策部署，该局结合“作风能力提升年”活动的深入开展，多措并举组织开展促消费稳经济系列活动，推动消费市场回暖，提振消费信心，持续打造消费新热点。

4月28日，莱西市商务局组织举办“青岛·莱西首届水库鱼厨王争霸赛”，吸引三十多家餐饮单位及个人参加比赛，活动通过爱青岛、握得莱西等同步直播，在线观看人数近百万。“线下活动+线上直播”相结合，对锦城和产芝两大赛场不同特色、水库鱼捕捞、参赛酒店情况、厨师精神风貌及比赛现场盛况进行了全方位展示，全力打造“水库鱼”品牌。

莱西市商务局除组织辖区内餐饮、商场及汽车销售企业参加青岛市“亿惠青岛·嗨享生活”促消费活动外，还积极利用财政资金开展“助商惠民”促消费活动，通过“莱西市惠民权益平台”面向全市发放惠民消费券。活动开展以来，共发放各类消费券48096张，累计消费金额561.4万元。此外，6月18日，市商务局组织良茂凯悦开展了“百万补贴共抗疫情”活动，当日家电销售额近170万元，掀起



莱西市在繁华里不夜城打造夜经济示范街。(资料图)

一轮消费热潮。

探索打造繁华里夜经济示范街，在不断活跃、丰富市民夜经济生活的同时，拉动社会消费发展。6月2日开街纳客，夜市引进了烧烤、小龙虾、海鲜大排档等网红小吃，彩虹滑道、荡秋千等惊险刺激的游乐项目，图书、百货等零售摊位，吸引了大量的网红直

播、网络歌手来打卡。

随着精致露营兴起，莱西市商务局引导支持自媒体电商抢抓机遇，如院上九顶庄园“星空露营地”、洙河客厅K2生活家营地、梨苑休闲农场、河头店龙泉云堤露营基地等纷纷开启周末游玩一站式服务。据初步统计，休闲娱乐、郊游踏青、采摘、特色美食、农产品直播等多种场景同时呈现，带动葡萄、梨等农产品销售额近2000万元，“电商+农业+旅游”融合发展催生乡村旅游经济。

近两年，直播带货作为一种线上新型消费方式，为企业带来新的消费热点和商机。5月份，莱西市商务局与沽河街道联合邀请天猫商城KA店铺运营总监、快手百万大主播李海珍开展了首场4小时的直播带货，累计观看量突破120万余人次，实现销售额3400余万元，销售食品饮料领域各类优质产品40余万件，通过“直播带货”的形式，企业与顾客进行“面对面”的线上交流，让顾客有更好的购物体验，产品知名度得到显著提高。下一步将建成中科直播电商产业园并充分发挥平台作用，让“权威带货”吹响助企强音。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 徐凯 吕文波)